
 
 

CONSULTA FINANZA LOCALE 
Seduta del 20 dicembre 2010 

 
Presenti: Marchioro Diego (Presidente), Berto Mara, Castaman Giuseppe, Martellato An-

drea, Recaldin Andrea 

 

Giustificano: Basso Elena, Bonaldo Stefano, Marcato Roberto, Bellesia Mauro (esperto) 

 

Assenti: Montagnoli Alessandro, Perin Marco, Peron Samuele, Patron Vincenzo, Prandini 

Andrea, Sartori Maricla, Zorzi Catia, Maurizio Bonazzi (esperto). 

 

La consulta è convocata il giorno 20 dicembre 2010 alle ore 15:30 presso il municipio di 

Torri di Quartesolo (VI). Il Presidente, constatato e fatto constatare la regolare convoca-

zione dell’organo, apre i lavori. 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 

La consulta all’unanimità, palesemente espressa, 

DELIBERA 

di approvare il verbale della seduta precedente. 

2. Comunicazioni del Presidente della Consulta 

Il Presidente informa i componenti della Consulta in ordine all’integrazione della stessa 

con il Vice Sindaco di Piove di Sacco, Andrea Recaldin, il quale collabora con la V Commis-

sione della Camera “Bilancio, Tesoro e Programmazione”. 

3. Legge di stabilità 2011 

Il Presidente Marchioro presenta alla Consulta il testo della c.d. “Legge di Stabilità 2011” e 

la relativa nota di lettura - predisposta dall’Anci – che evidenzia gli articoli ed i commi di 

interesse dei Comuni. Approfittando della presenza del consigliere Recaldin, il quale può 

portare le istanze della riunione all’attenzione dei componenti della Commissione Bilancio, 

i membri della Consulta evidenziano alcune criticità relative alla “Legge di Stabilità 2011” 

ed alla Finanza Locale in genere. 

Il Presidente Marchioro informa la Consulta che a breve saranno inviati dei questionari ai 

Comuni ai fini della rilevazione di fabbisogni e costi standard, questionari dei quali si po-



trebbe chiedere l’invio pure ad Anciveneto. 

Il consigliere Castaman chiede maggior chiarezza sulle modalità ed i tempi di introduzione 

della c.d. “cedolare secca” e dell’Imposta municipale Unica. 

Il Presidente Marchioro segnala come l’introduzione dell’Imposta Municipale Unica a par-

tire dal 2014 porterà delle notevoli differenze e disuguaglianze nei bilanci dei Comuni. Evi-

denzia inoltre come sia necessario estendere il principio di premialità per gli Enti virtuosi, 

adottandolo sia per quanto riguarda il taglio dei costi sia per quanto riguarda i trasferi-

menti. 

La consigliera Berto evidenzia che, in ordine alla premialità per gli Enti virtuosi, la “Legge 

di Stabilità 2011” preveda in ambito del personale delle forme incentivanti qualora il rap-

porto fra spese del personale e spese correnti inferiore al 35%. 

Il Presidente Marchioro evidenzia come il alcuni Comuni, pure virtuosi, tale limite non sia 

rispettato e difficilmente confrontabile in quanto il costo del personale è funzione della 

quantità dei servizi esternalizzati. 

Il consigliere Martellato indica la necessità di reperire direttamente dal ministero i dati per 

costruire gli indicatori economici relativamente a tale rapporto di spesa al fine di verificare 

quale sia la situazione attuale dei Comuni veneti. 

Il Consigliere Castaman evidenzia come l’obbligo di assicurare servizi in forma associata 

per i piccoli Comuni sia al momento difficilmente applicabile in mancanza di ulteriori indi-

cazioni. 

Il Presidente Marchioro segnala inoltre come permangano enormi problemi per un gruppo 

di Comuni veneti a livello di trasferimenti e rispetto del patto di stabilità, in funzione del 

periodo di riferimento. Si tratta evidentemente di casi estremi dovuti a situazioni anomale 

creatisi nell’anno 2007, per i quali si auspica una rapida soluzione. 

La Consulta all’unanimità 

DELIBERA 

di rimandare la conclusione della trattazione alla prossima seduta fissata per il giorno 10 

gennaio 2010. 

La seduta è tolta alle ore 17:30. 

 
Il Segretario Verbalizzante 

Daniele Contarato 
Il Presidente la Consulta 

Diego Marchioro 
 


